

亚马逊中国否认退出中国市场

推进多元业务布局中国

青年报 姜卓

充满变数似乎注定是近年 中国整个互联网行业的关键 词。就在近日继小米、腾讯企后 东、阿里等中国互联网头整之 相继透露人员和业务调整之后,国际巨头或被爆将有。 国际巨里电商业务布员。将有 里等中国"亚马逊中国工"。今日,亚马逊中国工武"战"。 当出中国"一说,并强化战球聚焦跨境网购,进一步深全球路 聚焦跨境网购,进一马逊全源, 转型,充分利用亚马集等型, 统以营效率,集大等。 源,优化运营效率, 等人。 等人。

与此同时,亚马逊强调始终对中国市场有着长期承诺,"将在现有的良好业务基础之上,继续投入并大力推动包括亚马逊海外购、亚马逊全球开店、Kindle和亚马逊云计算等各项业务在中国的稳健发展。"可以说,亚马逊这一官宣明确给出了点,无疑给了"退出中国"一说坚定的同击。

早在2014年,亚马逊中国宣布推出"海外购"业务,开始布局跨境电商以寻找新的业务增长机会以来,曾多次表态跨境电商是亚马逊在中国的核心战略之一,海外购和"全球开店"是驱动跨境电商战略的"双引擎"。

直到今天正式官宣全面聚焦跨 境网购,其间历经五年时间,亚 马逊在这件事上可谓是"韧性十 足",步步为营。从将海外购业 务与亚马逊美英日德四大海外 站点全面对接,为了解决中国消 费者跨境网购的痛点亚马逊创 新性地首次将 Prime 会员服务因 地制宜带到中国,由跨境免邮切 入而后扩展到数字阅读等 Prime 会员专享权益,着力打造 Prime Day和Black Friday黑色星期五 海外购物节等,如今看来这一系 列动作都预示了亚马逊早已聚 焦并着力打造中国跨境网购业 务的"企图"。亚马逊此前发布 的数据报告显示,2018年亚马逊 海外购全年销售额和订单量均 突破历史新高。可以说今天的 调整算是亚马逊中国完成电商 业务战略转型的关键一步。

互联网行业现拐点 亚马逊另辟蹊径

一路高速发展的中国互联网行业迎来转折期,亚马逊、阿里、京东等互联网领军企业业外变革,不断调整战略。对于行业头部。对于行机的集体调整,分析高速分量。此互联网产业经历一轮。此后,"量"进入"质",此归有利之。,谋求转型实则是主动变换

赛道,确定其未来聚焦的方向, 着力于主营业务,也是必由之路。在这一点上,几大领军企业的表现高度一致。

亚马逊作为互联网巨头之一,其变革的步伐从未停止过。 在全球范围内,亚马逊也一直在不断根据市场变化调整其方,亚马逊宣布 战略。今年三月,亚马逊宣布"快 关闭其在美国的所有87家"快 闪店",并反思其实体零售。 对此,亚马逊发言人会完了。 "在亚马逊网络中,我们会我们的业务,以确保我户, 证债我们的业务,以确保我户提 原统如何以最佳方式为客户提 明绕如何以最佳服务方面做出深思熟虑

这些战略"取舍"和尝试让 亚马逊受益匪浅。亚马逊2018 年财报显示,其全球盈利达到历 史峰值。亚马逊CEO 贝索斯也曾 多次公开强调亚马逊不惧改变 的基因。研究亚马逊的行业人 十认为,亚马逊的优势在干其全 球的网络和资源,也是竞争对手 短期内很难复制和超越的,跨境 电商业务无疑可以最大限度发 挥其优势,也是其经营中国市场 的重要筹码。此次调整与公司 的一贯作风一脉相承,面临中国 特殊的市场环境,亚马逊通过这 样的调整另辟蹊径,聚焦其优势 业务进行差异化布局,全面转型 跨境电商对亚马逊来说也是明

智之举。

"因地制宜"的中国战略 亚马逊加速前行

不难看出,亚马逊在华业务 布局的战略蓝图清晰可见,"因 地制宜"找准业务定位。

亚马逊"全球开店"业务最 早切入跨境出口的蓝海,自2012 年讲入中国以来,已帮助数十万 中国第三方卖家成功上线亚马 逊全球12个站点,发展迅猛,目 前已经是出口跨境电商的领 军。在上周发布的2018年致股 东信中,贝索斯指出亚马逊第三 方卖家正在茁壮发展,过去20年 间亚马逊第三方卖家销售额占 比已经从1999年的3%增长到 2018年的58%。在中国,亚马逊 近期连续在杭州、宁波、厦门三 地发布了"亚马逊全球开店出口 跨境由商园",推动中国卖家出 海。在实体经济转型和政府支 持的大趋势下,未来更多中国企 业将希望通过跨境电商开拓出 海渠道,亚马逊全球开店这一连 串的动作也表明其在中国持续

亚马逊 AWS 云计算业务也呈现出前所未有的发展张力。IDC在2018年11月26日公布的《中国公有云服务市场半年度跟踪报告》显示,2018年上半年,由光环新网和西云数据运营的

AWS增速超过三位数。在中国公有云 IaaS 市场,AWS以6%的占有率已经跻身第四,排名比2017年上升一位。IDC在这里统计的是"由光环新网和西云数据运营的AWS中国区域",AWS有大量的中国出海客户,并没有反映在数据统计中。

其实,相比单纯"炒作"调整一事,洞察调整背后的商业机遇更为重要。纵观亚马逊过去二十多年的发展历程,亚马逊过去二过很多这样的战略"转折"。亚马逊创始人贝索斯这样描述短每一次决策背后的思考:相比短期利益,亚马逊更注重长削,近少不断变化的转型或许也是他蜕变的开始。

老字号联合新零售复兴"枕头粽"

青年报 王娟

被金庸在武侠小说里提及的湖州枕头粽,有着悠久的历史,其最大的特点是枕头似的外形。然而随着时间的推移,却慢慢淡出人们的记忆。端午临近,多家老字号联合新零售,在上海发起了一场"复兴枕头粽计划",计划将其卖出华东六省一市,力图让枕头棕成为今年端午节大家餐桌上的美味。

匠心传承包裹 全靠传统手艺

据了解, 枕形粽的品质依赖 于湖州老手艺人的手艺——在 当地他们被称为"粽娘"。

小到叠粽叶的手法,缠粽子的松紧程度等,都会影响粽子的口感。比如,豆沙粽不宜过紧,防止米粒挤进豆沙中造成米中夹生;而肉粽则要扎得紧紧,些,因为瘦肉煮熟后会收缩,影响软糯的口感。因此,在枕头粽的生产上,机器无法取代手工,全凭"粽娘"经年累月沉淀分钟手艺。最熟手的粽娘,一分钟可以包7-8个。

"我们采用的粽叶来自武义 高山伏箬,这种粽叶够大够宽, 但是毛边锋利,粽娘的手容易被 划伤,加上枕头粽的个头大、工 艺难,包起来速度慢,因此人工 成本很高,最主要是现在会包一 手好枕头粽的手艺人也越来越 少了。"诸老大总经理夏红梅介绍说,现在湖州地区能包出正宗枕头粽的老手艺人不足百人,且多数是年过半百的老人。虽然工厂里也有年轻的裹粽工跟着老师傅学习,但传统手艺在当下年轻一代职业群体中被继承和发扬的整体情势不乐观。

选料考究 研发创新口味

除了手艺,在选料上,老字号品牌也是非常讲究。比如諸老大推出的猪肉粽,全部是盖猪肉粽,"我们用的是盒马生落猪肉粽,"我们用的是盒马生态山上的黑猪肉,生态山里产,不是少外环境,而且24小时监控,可以看到整个养殖和种植过。"夏红梅还介绍说,洗为证款中一带水分含量较高,所以一直坚持这种人工艺。



"内涵"。

"传承老手艺给老字号企业、新零售和消费者都带来价值,也是对于整个社会历史文脉的保护和传承。"上海中华老字号企业协会副会长邵玉玲表示,老字号与盒马的合作,是新兴商业模式下老字号品牌建设的一种创新。

联合新零售 卖出"华东六省一市"

此次老字号联合新零售开发的枕头粽卖出华东六省一市, 既是帮助枕头粽在全国市场上 争得一席"地位",也是鼓励和支 持老字号企业更好地推动老手 艺的保护和传承。据了解,成立于1887年的诸老大已经在为枕头粽申请非遗。

三星发布A系列新机

4月17日,三星电子在中国市场发布了四款 Galaxy A 系列手机: Galaxy A80、Galaxy A70、Galaxy A60及 Galaxy A40s。全面布局中端机市场。

如今,年轻人已经步入"直播"生活,各种直播在网络上风生水起。此次A80 采用了过全新摄像头可翻转的设计,通过全新的滑动和旋转结构实现了4800万像素主摄像头、800万像素主摄像头以及30景深123°超广角镜头以及30景深镜头三摄像头的前后共用。得益于这一设计,A80的屏幕完全没有开孔,不仅为手机保留户产在块完整的全面屏,更方便用户获取自抗、视频以及网络直播中获电自抗、视频以及网络直播中获电高质量的画质。

春夏时尚季亮相申城

日前,兴业太古汇场内高端 时尚羊绒品牌 ERDOS、国内设计 师品牌 ZHUCHONGYUN、时尚集合 店Wolee于北楼3层多功能厅领 衔呈现三场大秀,正式拉开 "Dare for More • Dare to Disrupt 爱混敢嗲·掀新浪潮"兴 业太古汇 2019春夏时尚季的帷 幕。此外,兴业太古汇还联合上 海时装周SIFS国际品牌发布、 BoF 时装商业论坛、XCOMMONS 诸 色会与天猫,带来不同形式的 跨界时尚活动与趋势展现,让 时尚浪潮席卷全场。通过秀 场、论坛、快闪店等种类繁多的 活动,汇集精彩多元时尚理念, 持续赋能时尚产业,全力构筑魔 都时尚中转站。青年报 解敬阳